

ગાંધીનગર સમાચાર

@ગાંધીનગર

# આજે દશેરા : નગરજનો ફાફડા-જલેબી પર તુટી પડશે

શુધ્ધ ધીની જલેબીમાં પનીર જલેબી, કેસરચુકત જલેબી, ઈમરતી જેવી વેરાઈટી ઈન ડીમાન્ડ : ફાફડા-ચોળાફળી સાથે વણેલા ગાંઠિયા પણ શહેરીજનોની પસંદ



ગાંધીનગર, તા. ૧૬ દશેરાનું પર્વ એટલે આસુરી શક્તિ પર દેવી તત્વના વિજયનું પર્વ. દશેરાના પર્વને દિવસે શહેરમાં ફાફડા-જલેબી-ચોળાફળીની

જ્યાકતો ઉડે છે અને ગાંધીનગરના નાગરિકો લાખો રૂપિયાના ફાફડા-જલેબી આરોગી જાય છે. દશેરાને અનુલક્ષીને શહેરના મિઠાઈ-ફરસાણના વેપારીઓ દ્વારા સ્ટોલ્સ

ઉભા કરી દેવાયા છે. દરેક પર્વ સાથે કોઈ એક ખાણીપીણીની આઈટમ જોડાયેલ જોવા મળે છે. જેમ કે ઉત્તરાયણમાં ઉધિયુ-જલેબી, હોળી પર ઘાણી-

ખજૂર, નાગપાંચમે ખાજા અને દશેરાના દિવસે ફાફડા-જલેબી, શહેરમાં દશેરાના પર્વ પર સ્વાદના શોખીનો રીતસરના ફાફડા-જલેબી ચોળાફળી પર તુટી પડે છે અને

આ કેઝના કારણે બજારમાં જલેબીની અવનવી વેરાઈટી પણ જોવા મળી રહી છે. જેમાં શુધ્ધ ધીની પનીર જલેબી અને ઈમરતી જલેબી વગેરેનો સમાવેશ થાય છે.

## શું ભાવે વેચાઈ રહ્યા છે ફાફડા-જલેબી?

શહેરમાં ફાફડાનો ભાવ ૩૦૦ થી ૪૦૦ રૂપિયે, ચોળાફળી ૨૮૦ થી ૩૬૦ રૂપિયે અને જલેબીમાં શુધ્ધ ધીની સાદી જલેબી, પનીર જલેબી અથવા કેસરચુકત ઈમરતી વગેરે ૪૮૦ થી ૫૨૦ સુધી વેચાઈ રહી છે જ્યારે તેલની જલેબી ૨૦૦થી ૨૫૦ના ભાવે બજારમાં વેચાતી જોવા મળી રહી છે.

ગાંધીનગરની જાણીતી મિઠાઈ-ફરસાણની બ્રાન્ડ રાધે સ્વીટના વિપુલ સુબડિયાએ જણાવ્યું હતું કે દશેરામાં ફાફડા જલેબીનો તો ઉપાડ રહે છે પરંતુ તેની સાથે વણેલા ગાંઠિયા, સમોસા, મસાલા પાપડી અને મોળી પાપડી જેવી આઈટમ પણ સ્વાદના શોખીનો પસંદ કરી રહ્યા છે.

ગાંધીનગરમાં મિઠાઈ-ફરસાણના વેપારીઓ દ્વારા પોતાની દુકાનોની આસપાસ તંબુ તાણી દેવાયા છે અને રંગબેરંગી મંડપના સ્ટોલ્સ ઉભા કરી દશેરા પર્વની ઘરાકીને અંકે કરવા કમર કસી રહ્યા છે. દશેરાના દિવસે નાગરિકો લાખો રૂપિયાના ફાફડા જલેબી-ચોળાફળી આરોગી જશે.

## પાલજ ગામમાં ચાર મકાનોમાં આગ લાગતા નાસભાગ

ચિલોડા હાઈવે પર ટેન્કર સળગી ઉઠ્યું



ગાંધીનગર, તા. ૧૭ ગાંધીનગર નજીક આવેલા પાલજ ગામમાં આજે એકાએક ચાર સળગે મકાનોમાં આગ ભભુકી ઉઠતા નાસભાગ મચી જવા પામી હતી. મકાનમાં માતાજીનો દિવો કચાં હતો. આ જાળ લાગતા આગ પ્રસરી હોવાની

પ્રાથમિક શક્યતા છે. પાલજના બળદેવભાઈ એમ. વાઘેલા, અમૃતભાઈ એમ. વાઘેલા, કરશનભાઈ એમ. વાઘેલા અને ઈશ્વરભાઈ એમ. વાઘેલાના સળગે ચારેય મકાનો આગમાં લપેટાયા હતા. ગાંધીનગર ફાયરબ્રિગેડને ઘટનાની જાણ થતાં

ફાયર ઓફીસર મહેશ મોડની ટીમ સ્થળ પર પહોંચી ગઈ હતી અને આગને કાબુમાં લઈ લીધી હતી. તો બીજી તરફ ચિલોડા હાઈવે પર ડામરની ટેન્કર પસાર થઈ રહી હતી કોટાથી ખાલી ટેન્કર લઈને પીપાવાવ ભરવા લઈ જવાઈ રહી હતી. નિમેષ

ટ્રાન્સપોર્ટની આ ટેન્કરમાં હવા ઓછી થઈ હતી. તેમ છતાં ટેન્કર રોડ પર ચલવાતા લાઈનર ગરમ થઈ જવાથી આગ લાગી હોવાનું ડ્રાઈવર મુસ્તાકનું કહેવું છે. આ ટેન્કરમાં લાગેલી આગને પણ સમયસર ફાયરબ્રિગેડની ટીમે કાબુમાં લઈ લીધી હતી.

## સે-૨૪માં આઈઆઈટીઈ હોસ્ટેલમાં યુવાનનો ગળે ફાંસો

શહેરના સેક્ટર-૨૪ ખાતે આવેલી આઈ.આઈ.ટી.ઈ.ની હોસ્ટેલમાં રહેતા છાત્રએ આજે બપોરના અરસામાં પોતાના રૂમ પર જ કોઈ અગમ્ય કારણોસર ગળે ફાંસો ખાઈ લેતા ચકચાર મચી જવા પામી છે. છાત્રએ કયા કારણોસર ગળેફાંસો ખાઈ લીધો તે બાબત હજુ સ્પષ્ટ નથી થઈ.

મળતી માહિતી મુજબ સેક્ટર-૨૪ ખાતે આવેલી આઈ.આઈ.ટી.ઈ.ની હોસ્ટેલના બ્લોક નં. ૨૮/૩ ખાતે રહેતા એક યુવાન સુહાસ બાલુભાઈ ચૌધરીએ આજે બપોરે કોઈ કારણોસર પોતાના રૂમમાં આપઘાત કરી લીધો હતો. બાજુના રૂમમાં રહેતો તેનો મિત્ર આશિષ ચૌધરી અહીં વાગ્યે સુહાસના રૂમે ગયો ને અંદર જઈને જોયું તો તેણે ગળે ફાંસો ખાઈ લીધેલો હતો. ઘટના અંગે પોલીસને જાણ થતા જમાદાર હરદેવભાઈએ અકસ્માત મોતનો ગુનો દાખલ કરી યુવકનો મૃતદેહ પી.એમ. કરાવી ઘટનાની ઉડી તપાસ હાથ ધરી છે. જો કે મોડી સાંજ સુધી આપઘાતનું કારણ બહાર આવ્યું નથી.



## વસાહતીઓએ વચન નિભાવતા કોર્પોરેટર રાજ...

ગાંધીનગરના વોર્ડ નં. ૮માં સમાવિષ્ટ સે-૩ ન્યુના નવરાત્રિ ચોક ખાતે ચોમાસાના પ્રારંભે સ્થાનિક કોર્પોરેટર પાયલબેન મેહાતા દ્વારા તેમની ટિકરીના જન્મદિને વૃક્ષારોપણ કાર્યક્રમ યોજવામાં આવ્યો હતો. જેનું વસાહતીઓએ જતન કર્યું છે. નવરાત્રિ પ્રસંગે આરતી કરવા પધારેલા કોર્પોરેટર વસાહતીઓની પધારણ પ્રત્યેની લગણી તથા સંભાળ જાઈ તેમની કામગીરીને બિરદાવતો પ્રસંશાપત્ર વસાહતીઓને આપી તેમનું સન્માન કર્યું હતું.

## શાલીન-૪માં સાતમે યોજાતી વેશભૂષાએ રંગ જમાવ્યો

નાના બાળકોથી માંડીને વડિલો સુધી ૭૦થી વધુ રહીશોએ ભાગ લીધો વિવિધ ઐતિહાસિક, સાંસ્કૃતિક, ફિલ્મી તથા દેશભક્તિના પાત્રો રજૂ કરાયા

ગાંધીનગર, તા. ૧૬ નવરાત્રિના આખરી ચરણમાં ખેલેલાઓ પોતાની પુરી શક્તિ-ભક્તિથી ગરબા નોમ-દશેરાના સમન્વયમાં અંતિમ સ્વરૂપ મા સિધ્ધિદાત્રીના પૂજન સાથે ભાવભર્યું સમાપન થશે. નવરાત્રીના અંતિમ દિવસે શ્રદ્ધાળુઓ માતાજીને નૈવેદ્ય ધરાવી સહપરિવાર પ્રસાદ લઈ આરોગ્ય સુખાકારીના આશીર્વાદ પ્રાપ્ત કરશે. નવરાત્રી પર્વને શ્રદ્ધાપુર્વક તન-મન અને ધનથી ઉજવી આજે રંગેરંગે સમાપન

ઉત્સાહપૂર્વક જોડાયા હતા અને વિવિધ સર્જનાત્મક પાત્રો રજૂ કર્યા હતા. જે જોઈ ઉપસ્થિત વસાહતીઓ દંગ રહી જવા

જેવા કે શિવાજી, નેતાજી સુભાષચંદ્ર બોઝ, સરદાર પટેલ, રાણી લક્ષ્મીબાઈ, ભગતસિંહ વગેરે જ્યારે ફિલ્મી પાત્રો જેવા

ડાન્સ, ટીવી પાત્રો જેઠાલાલ, ઐતિહાસિક પાત્રો નારદમુનિ, મીરાબાઈ, દ્રોપદી, મહાદેવજી ઉપરાંત ચાલી ચેબીન, બેલાડી,

સિંગલ વગેરે જોવા મળ્યા હતા. કાર્યક્રમમાં વૃધ્ધ માતાઓની વેદના અને રીઝલ્ટ પછી આત્મહત્યા કરતા બાળકોની તથા વાલીઓની માનસિકતા પર પ્રહાર કરતો મૃતાત્મા વગેરે ચોંટદાર સંવાદો સાથે જનજાગૃતિ આધારિત સંદેશ સાથેના ધમાકેદાર પરફોર્મન્સ રજૂ કરાયા હતા. જેને સો સાયટીના રહીશોએ તાળીઓના ગડગડાટથી વધાવી લીધા હતા. કાર્યક્રમમાં રાજકીય પાત્રોએ પણ ભારે રમૂજ પ્રસારી હતી. તમામ ભાગ લેનાર સભ્યોને શુભેચ્છા ભેટ આપી સન્માનવામાં આવ્યા હતા. ઉલ્લેખનીય છે કે ગત વર્ષે પણ આ સોસાયટીમાં ૮૦થી વધુ રહીશોએ ભાગ લઈ વેશભૂષામાં અનોખું આકર્ષણ જમાવ્યું હતું.

## બોરીજના વનસ્પતિ ઉદ્યાનમાંથી વધુ એકવાર ચંદનની ચોરી

૮૦ હજારની કિંમતના ચંદનના ઝાડ કાપીને ચોરી પલાયન : પોલીસ ફરિયાદ

ગાંધીનગર, તા. ૧૭ શહેરને અડીને આવેલા બોરીજ ખાતે જવાહરલાલ નહેરુ સરકારી ઔષધીય વનસ્પતિ ઉદ્યાનમાં વધુ એક વાર તસ્કરો ત્રાટક્યા હોવાની વિગતો બહાર આવી છે. વનસ્પતિ ઉદ્યાનમાં ઘુસીને અંદાજે ૮૦ હજારની કિંમતના ચંદનના ઝાડ કાપીને કોડન દિવાલોના ફેન્સીંગ તોડી ચંદન ચોરી કરાર થઈ ગયા હોવાની ફરિયાદ સે-૨૧ પોલીસ મથકમાં નોંધાવા પામી છે. પોલીસે ગાર્ડન સુપરવાઈઝરની ફરિયાદ આધારે ગુનો નોંધી સિક્યુરિટી ગાર્ડના નિવેદનો લેવાનું શરૂ કર્યું છે.

સચિવાલયના બ્લોક નં. ૧૮ ખાતે ગુજરાત ઔષધીય વનસ્પતિ બોર્ડની કચેરીમાં નોકરી કરતા ગાર્ડન સુપરવાઈઝર કનુભાઈ શંભુભાઈ યોગીએ સેક્ટર-૨૧ પોલીસ મથકમાં ચંદનની ચોરી મામલે ફરિયાદ નોંધાવી છે. બોરીજ સ્થિત જવાહરલાલ નહેરુ સરકારી ઔષધીય વનસ્પતિ ઉદ્યાનમાં કિએટીવ એન્ટરપ્રાઈઝ કંપનીની સિક્યુરિટી છે તેના સંચાલક ઉદ્યાનમાં થયેલી ચંદન ચોરી મામલે ગાર્ડન સુપરવાઈઝરનું ધ્યાન દોરતા ટમી તારીખે સે-૨૧ પોલીસ મથકમાં અરજ આપી હતી. ઉદ્યાનમાં ભાથીજી મંદિરની પાછળ આવેલા ચંદનના પાંચ ઝાડ કાપીને ચંદન ચોરી ભાગી ગયા હતા. કોડન દીવાલ ઉપરની ફેન્સીંગ તુટેલી હાલતમાં દેખાતા ચોરો ત્યાંથી ચંદન ચોરીને ભાગ્યા હોવાનું જણાય છે. આ મામલે રૂ. ૮૦ હજારની કિંમતના ચંદનના ઝાડની ચોરી મામલે સે-૨૧ પોલીસે ફરિયાદ નોંધી વધુ તપાસ શરૂ કરી છે. અગાઉ પણ આ સ્થળેથી ઘણી વાર ચંદન ચોરાયા છે અને એકવાર એક ગેંગ પણ પકડાઈ ચુકી છે.

## આજે નોમ-દશેરાના સમન્વયમાં અંતિમ સ્વરૂપ મા સિધ્ધિદાત્રીનું પૂજન

ભક્તિ અને શક્તિના અખુટ ભંડારોથી ભરચક મંગલ પર્વ નવરાત્રીનું આજે ભાવભર્યું સમાપન : વિજયપર્વ દશેરાની પણ આજે ઉજવણી

ગાંધીનગર, તા. ૧૭ આ વર્ષની શારદીય નવરાત્રીમાં તિથિઓની વધ ઘટના સર્જાયેલા સંજોગ સાથે આજે નોમ-દશેરાના સમન્વયમાં અંતિમ સ્વરૂપ મા સિધ્ધિદાત્રીના પૂજન સાથે ભાવભર્યું સમાપન થશે. નવરાત્રીના અંતિમ દિવસે શ્રદ્ધાળુઓ માતાજીને નૈવેદ્ય ધરાવી સહપરિવાર પ્રસાદ લઈ આરોગ્ય સુખાકારીના આશીર્વાદ પ્રાપ્ત કરશે. નવરાત્રી પર્વને શ્રદ્ધાપુર્વક તન-મન અને ધનથી ઉજવી આજે રંગેરંગે સમાપન

થશે અને ના જગદંબાને ભાવ વિભોર બની વિદાય આપશે. તમામ સિધ્ધિઓ પ્રદાન કરવા વાળી મા સિધ્ધિદાત્રી નવદુર્ગાઓમાં સૌથી શ્રેષ્ઠ અને મોક્ષ પ્રદાન કરવાવાળી દેવી તરીકે પૂજનીય છે. મા ભગવતીના આ સ્વરૂપની પૂજા દેવ, યક્ષ, કિસર, દાનવ, ઋષિમુનિ, સાધક અને સંસારી નવરાત્રીના નવમા દિવસે કરે છે. આ સ્વરૂપના પૂજન અર્ચનથી ભક્તને યશ, બળ અને ધનની પ્રાપ્તિ થાય છે. માર્કન્ડેય પુરાણ અનુસાર

અક્ષિમા, મહિમા, ગરિમા, લધિયા, પ્રાપ્તિ, પ્રકાશ્ય, ઈશિત્વ અને વશિત્વ આ આઠ સિધ્ધિઓની દેવી 'સિધ્ધિદાત્રી' ગણાય છે. દેવી પુરાણ અનુસાર ભગવાન શિવે પણ મા સિધ્ધિદાત્રીની કૃપાથી સિધ્ધિઓ પ્રાપ્ત કરી હતી અને માની અનુકંપાથી ભગવાન શિવે અડધું શરીર દેવીનું થયું હતું અને તેથી જ સંસારમાં ભગવાન શિવે અર્ધનારીયરના નામથી પ્રસિધ્ધિ મેળવી હતી. મા સિધ્ધિદાત્રીનું વર્ણન કરીએ તો મા ચાર

ભૂજાઓવાળી છે અને સિંહ તેમનું વાહન છે તેમજ કમળ પુષ્પ ઉપર બિરાજમાન છે. માતાજીની નીચેની જમણી ભૂજામાં ચક્ર અને ડાબી ભૂજામાં નીચેના હાથમાં શંખ અને ઉપરની ભૂજામાં કમળપુષ્પ છે. મા સિધ્ધિદાત્રી સરસ્વતીનું સ્વરૂપ પણ ગણાય છે. જે સર્કદ સ્વરૂપમાં મહાજ્ઞાન અને મધુર સ્વરથી ભક્તોને સંમોહિત કરે છે. મા સિધ્ધિદાત્રી ભગવાન વિષ્ણુની અર્ધાંગિની છે અને નવરાત્રીની અધિષ્ઠાત્રી છે

જેથી મા સિધ્ધિદાત્રીને જગતને સંચાલિત કરવાવાળી દેવી તરીકે પણ પૂજવામાં આવે છે. આજે નોમના દિવસે માતાજીના પૂજન અર્ચન આરતી પછી નૈવેદ્ય ધરાવી વિસર્જન વિધિ થશે જેમાં ભક્તો ભારે હૈયે માતાજીને ભાવભરી વિદાય આપશે. આજે બપોરે પછી વિજયપર્વ દશેરાની પણ ઉજવણી થશે. નવરાત્રીના મંગલકારી પર્વમાં માતાજીની ઉપાસના કરનાર સાધક સુખ-શાંતિ અને વેભવી જીવનનો માલિક બને છે.



## ગાંધીનગર વૈષ્ણવ સમાજ દ્વારા નવેમ્બરમાં ભજન સંધ્યા

ગાંધીનગર વૈષ્ણવ સમાજ અને આ.રા.પુ. મા. વૈષ્ણવ પરિષદના સંયુક્ત ઉપક્રમે તા. ૨૫મી નવેમ્બરના રોજ હવેલી મંદિર, સે-૨૧ ખાતે ભજન સંધ્યાના કાર્યક્રમમાં ભાગ લેવા ઈચ્છુકે હવેલી મંદિરના ગ્રાહ્યલયમાં નામ સરનામું વિગતો સાથે તા. ૨૭મી ઓક્ટોબર સુધીમાં નમનોશ્યા ટેલું તથા જે ક્રૂતિ રજૂ કરવાની હોય તેની બે ઝેરોક્ષ આપવાની રહેશે. વધુ વિગતો માટે સંસ્થાના પદાધિકારીઓનો સંપર્ક સાધવા જણાવ્યું છે.